

关注

**上周15省份新增本土病例
内地中高风险地区逾200个**

国家卫健委26日通报，近一周来，15个省份报告了新增本土确诊病例。国内疫情呈现点多、面广、频发，德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点。从中国疫情防控经验来看，现行的防控措施应对奥密克戎变异株是有效的。截至26日15时，内地现有中高风险地区202个，其中高风险地区8个（内蒙古呼和浩特市6个、辽宁省葫芦岛市1个、广东省东莞市1个），中风险地区194个。
中新

**长三角冷暖博弈
“入春”后局地将跌10℃**

连日来，长三角地区天气变幻莫测，雨雪“下岗”后，迎来“补偿式升温”，局地甚至官宣入春，然而气温升跌还在“博弈”。据中央气象台消息，28日起，随着新一轮冷空气上线，南方地区的降水会再度发展增多，中东部地区气温也会随之下降，预计安徽、江苏等地最高气温将下降10℃左右。
中新

**全国首个航空助农平台
与特色农产品推介中心启动**

记者27日获悉，全国首个航空助农平台与特色农产品推介中心在京启动。业内称，此平台的搭建是着眼国家重大战略需要，深入推动农业与航空运输业融合发展，助力乡村振兴的举措。农业农村部党组成员、副部长马有祥在启动仪式上表示，农产品产销对接是促进农产品供需平衡、优化农业生产结构、提高农产品供给质量、增加农民收益的重要途径。
中新

**人民监督员一年提出
办案意见建议6.9万余条**

最高人民检察院近日发布统计数据显示，2019年8月至2021年底，全国检察机关共邀请人民监督员18万余人次，监督检察办案活动10万余件次。2021年，人民监督员在参与办案等司法活动中提出意见建议6.9万余条，检察机关采纳率99.3%。据统计，目前全国共有人民监督员2.3万余人。
新华

**大运河沿线城市加速建设
大运河国家文化公园**

开年以来，大运河沿线各城市正加速建设大运河国家文化公园。去年公布的国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要，明确建设大运河国家文化公园是“十四五”时期重点工作任务。
新华

公 告

清华园社区联系人：王群，
联系电话：0531-82950456。

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主亲属，在公告期内（公告期：2021年12月8日—2022年6月7日）工作日时间与上述人员联系，持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记，逾期未登记的坟墓视作无主坟墓，结合实地进行绿化治理改造。

特此公告！

济南市历下区文化东路街道办事处环山路社区居委会
济南市历下区文化东路街道办事处清华园社区居委会
发布日期：2021年12月8日

法治

**我国拟设成渝金融法院
健全金融审判体系**

关于设立成渝金融法院的决定草案27日提请十三届全国人大常委会第三十三次会议审议。中国拟设立成渝金融法院，旨在健全金融审判体系，加大金融司法保护力度，服务和保障成渝地区双城经济圈建设。
中新

**最高法知识产权法庭
三年来受理案件9458件**

十三届全国人大常委会第三十三次会议27日听取的一份报告显示，经过3年运行，国家层面知识产权案件上诉审理机制效果集中显现，最高人民法院知识产权法庭共受理技术类知识产权和垄断二审案件9458件，审结7680件，新收案件年均增长49.3%。
新华

抗疫

**天津滨海机场因防控需求
27日取消航班百余架次**

27日，天津滨海机场根据天津市疫情防控指挥部意见，及时协调航空公司实施航班调整，配合做好旅客关注的航班退改签工作。截至发稿时，天津滨海机场2月27日执行出港航班51架次，执行进港航班40架次，已取消航班124架次。
中新

**香港将紧急向内地聘用
千名临时合约照顾员**

香港特区政府劳工及福利局局长罗致光27日发表网志表示，香港特区政府社会福利署将紧急向内地试行直接聘用1000名临时合约照顾员，为期3个月。不少安老院舍员工由于确诊或隔离等原因，导致人手压力已在崩溃边缘。
新华

**香港团体推出抗疫期间
免费“送药到户”服务**

香港第五波新冠疫情愈见严峻，有长期病患人士可能因无法复诊而随时断药。为了让患者能获得所需药物，香港再出发大联盟资助香港药学服务基金会，再次推出“抗疫期间免费送药到户”服务，28日开始代领药物运送到户，并提供遥距药物咨询服务。
中新

**香港鲜活食品供应量
正逐步恢复正常**

香港第五波疫情持续，由于早前有多名跨境货车司机感染病毒，令香港蔬菜供应受到影响。经内地有关部门与特区政府的推动及协调，由内地运往香港的鲜活食品供应量正逐步恢复正常。
新华

社会

**“启明星一号”微纳卫星发射
系武汉大学学生自研**

武汉大学“启明星一号”微纳卫星27日搭载长征八号遥二运载火箭发射入轨。武汉大学遥感信息工程学院教授金光介绍，“启明星一号”从2019年9月开始研制。为培养遥感领域复合型人才，项目从研发之初就决定让学生当主角。经过自主申请与选拔，两年多来共有50多名本科生、研究生参与。
中新

**内蒙古大学新增
纪检监察本科专业**

近日，教育部公布2021年度普通高等学校本科专业备案和审批结果。内蒙古大学申报的纪检监察专业获批新增本科专业，内蒙古大学成为全国首个设置该本科专业的高等学校。
中新

哈尔滨冰雪大世界闭园



2月27日，游客在哈尔滨冰雪大世界园区游玩。当日是第二十三届哈尔滨冰雪大世界开园的最后一天，许多市民和游客来到这里游玩。
新华

**货车侧翻压面包车致6死
公安部派工作组调查处理**

2月26日，云南玉溪市发生一起重型自卸货车侧翻压住面包车致6人死亡的交通事故。公安部高度重视，迅速派出工作组赶赴玉溪指导事故调查处理工作，督促当地尽快查明原因，查实问题，查清责任，依法严肃追责问责，落实安全生产责任。
中新

**女孩身卡直径20厘米管道
消防员凿地救援**

2月26日，贵州省遵义市凤冈县一女孩在玩捉迷藏时，整个身体被卡于路边的涵洞管道内，管道直径20厘米，情况危急。消防救援人员首先利用大功率凿岩机对路面进行破拆，然后改用手动破拆，最终将小女孩成功救出。
中新

**冬奥项目进入
新学期“课后托管”**

“慢慢滑，保持感觉，不要着急。”听到老师的鼓励，宁波市镇海区实验小学崔恩绪手中摆动的滑轮杖握得更稳了。新学期以来，越野滑雪这项冬奥项目已列入该校的课后托管服务中。
新华

科技·万象

**研究称新冠病人出现重症
还与遗传因素有关**

一项新研究发现，现代人携有的一种遗传自古人类尼安德特人的基因突变堪称“双刃剑”，它会使新冠病毒感染者更容易出现重症，但却有助于降低艾滋病病毒的感染风险。德国马克斯·普朗克协会日前发表新闻公报说，一些人感染新冠病毒后更容易出现重症，这不仅与年龄、慢性疾病等因素有关，还与遗传因素有关。该机构研究人员发现，现代人中常见的一种遗传自尼安德特人的基因突变是导致新冠重症的遗传风险因素。
新华

**研究显示养宠物
有助老年人大脑健康**

美国神经病学学会近日发布的一项研究显示，养狗、猫等宠物可以减缓老年人认知能力下降的速度，有助老年人大脑健康。美国密歇根大学的研究人员分析了1369名平均年龄为65岁的老年人的健康数据。结果显示，6年后，与不养宠物的老年人相比，养宠物的老年人认知分数下降速度较慢，这种差异在长期养宠物的老年人中更为明显。
新华

**2020年非洲裔美国人
住房拥有率低于十年前**

根据美国全国房地产经纪人协会（NAR）发布的调查报告，尽管美国的整体住房拥有率每年都创下历史新高，但是2020年非洲裔美国人的住房拥有率低于十年前的水平，且近三分之一的非洲裔受访者表示，他们面临了更严格的房屋贷款要求。
央视

**606千克冰毒藏在洋葱中
被美国海关查缴**

美国海关和边境保护局25日宣布查获606千克冰毒。这些毒品被藏在大量洋葱中，由一辆拖挂货车运载，拟自墨西哥经加利福尼亚州圣迭戈一处关口入境。据报道，海关缉毒人员收到线报后，于本月20日在圣迭戈奥泰梅萨口岸拦下这辆货车检查，查获这批毒品。据估计，这批毒品黑市价值约290万美元。
新华

**27日是“熊孩子”的节日
80年后或再也看不到它了**

2月27日是“国际北极熊日”，这个被称为“北极圈肥宅”的动物在2008年被列入濒危物种红色名录，成为易危物种。科学家预测大约80年后，北极将看不到北极熊。随着全球气温不断上升，北极熊生存环境恶劣，已然成为气候变化的“难民”。
中新

环球

**美国“赌城”派对现场
发生枪击致1死13伤**

美国内华达州拉斯维加斯市一家水烟馆26日发生枪击案，14人中弹，其中1名男子死亡、2人重伤。美联社援引警方消息报道，枪击凌晨3时15分左右发生。初步调查显示，一些客人在水烟馆开派对，其间两人发生争执，随后拔枪交火。
新华

**英国女王取消原定于3月2日
举行的外交招待会**

当地时间2月26日，英国女王伊丽莎白二世根据英国外交部的建议，取消原定于3月2日在温莎城堡举行的外交招待会。当被问及取消是否与女王健康有关时，白金汉宫重申，该决定是根据外交部的建议做出的。
央视

**越南中部发生翻船事故
致13人死亡4人失踪**



2月26日，救援人员在越南会安附近海域搜救。据报道，越南中部广南省会安市26日发生一起渔船倾覆事故，已造成13人死亡、4人失踪。
新华

**美国警方在得州一户家庭
发现四人死亡**

美国得克萨斯州格兰伯里警方当地时间25日表示，该机构24日在当地一户家庭中发现两名成年人和两名未成年人的遗体。警方说，24日下午，警察被派往当地一户家庭进行安全查看。进入住宅后，警察发现其中所有居民都已死亡，4人身上都负有枪伤，现场的证据与“谋杀后自杀”相一致。警方称，没有证据表明其他人参与了该起案件。
中新

**印尼亚奇省东部发生洪水
数千人逃离家园**

当地时间2月25日开始，印尼亚奇省东部连降大雨，26日引发洪水，附近数十个村庄的数千名民众被迫撤离家园，当地政府已经在受灾地区附近设立了受灾民众聚集点，安置受灾民众。
央视



扫码下载齐鲁壹点

编辑：彭传刚 组版：洛菁

公 告

为加快推进绿色生态城市建设，营造良好宜居环境，现就羊头山区域、平顶山山脊西侧区域范围内散埋坟墓开展治理，公告如下：

一、治理范围、联系人及联系方式

1. 治理范围：羊头山区域、平顶山大致南北走向山脊西侧区域范围。

2. 联系人及联系方式：

环山路社区联系人：韩旭，
联系电话：0531-82600052；
环山路社区联系人：张群，
联系电话：0531-82965315；
清华园社区联系人：孙先梅，
联系电话：0531-82950800；

特此公告！

济南市历下区文化东路街

道办事处环山路社区居委会

济南市历下区文化东路街

道办事处清华园社区居委会

发布日期：2021年12月8日

公 告

(4)治理范围：平顶山山脊东侧、涧龙山南侧、原浆水泉村周边山体区域

浆水泉村合作社，联系人：曹继龙

联系方式：55513678

浆水泉西路社区，联系人：魄纬

联系方式：82962472

姚家街道社会事务办公室，联系人：刘老师，联系电话：81856599。

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓主亲属，在公告期内（公告期：2021年12月8日—2022年6月7日）工作日时间与上述人员联系，持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记，逾期未登记的坟墓视作无主坟墓，结合实地进行绿化治理改造。

特此公告！

姚家村股份经济合作社

姚家社区居民委员会

荆山村股份经济合作社

旅游南路社区居民委员会

仁合社区股份经济合作社

仁合社区居民委员会

浆水泉村股份经济合作社

浆水泉西路社区居民委员会

发布日期：2021年12月14日

**济北街道开通村居
厨余垃圾“音乐专线”**

音乐声响起，济北街道的村民们陆续提着垃圾桶，走出自家门口，和厨余垃圾专运员寒暄几句后，把提前分好的厨余垃圾倒进厨余垃圾收运车里……而这仅仅只是垃圾分类工作开展以来，济阳区济北街道实施上门“打卡式”收运工作的一个缩影。

据了解，济北街道现有7辆厨余垃圾专运车，其中，有5辆分布在14个未拆村居（北区11个村放置3辆，3个城中村放置2辆）。为提高使用效率，相邻两个村居共用一辆车，每天上午、下午定时按固定路线收运厨余垃圾，村民听到垃圾专运车音乐一响，就提着手头分好的厨余垃圾陆续倒进小车内，方便又快捷。
田霞